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KURS POCHODNE i BADANIE
PRZEBIEGU ZMIENNOSCI
FUNKCJI

Lekcja 8
WKLES£OSC, WYPUKEOSC | PUNKTY
PRZEGIECIA FUNKCJI

ZADANIE DOMOWE
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Czeé¢ 1: TEST

Zaznacz poprawng odpowiedz (tylko jedna jest prawdziwa).
Pytanie 1

Jaki ksztatt ma wykres funkcji w przedziale, w ktérym jej pochodna drugiego rzedu przyjmuje
wartosci wieksze od 0?

a) Wykres w dowolnym punkcie tego przedziatu lezy pod styczng poprowadzong w tym
punkcie

b) Wykres w dowolnym punkcie tego przedziatu lezy nad styczng poprowadzong w tym
punkcie

c) Woykres funkcji na pewno rosnie w kazdym punkcie tego przedziatu

d) Woykres funkcji na pewno maleje w kazdym punkcie tego przedziatu

Pytanie 2
Jak nazywamy punkty przegiecia, w ktérych funkcja zmienita ksztatt z wklestej na wypuktg?

a) Maksimami

b) Minimami

¢) W polskim jezyku matematycznym nie zostato to ustalone
d) Po prostu punktami przegiecia

Pytanie 3

Czy do obliczenia wklestosci/wypuktosci moze nam sie przydac znajomos¢é montonicznosci
funkcji?

a) Nie
b) Tak
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Co powiedziec o ksztatcie wykresu funkc;ji, ktéra ma pochodng drugiego rzedu z powyzyszym,
przyblizonym wykresem?

a) Ma punkt przegiecia w 2 (trzeba policzy¢ jeszcze wartosc funkcji w punkcie

przegiecia)
b) Ma ksztatt | dla dowolnych x
c) Ma ksztatt [ dla dowolnych x

d) Ma ksztatt ] dla x (-0, 2)

Pytanie 5

Jakie relacje na pewno nie zajdg miedzy dziedzing drugiej pochodnej, a dziedzing funkcji,
ktérej wklestosé/wypuktosé badamy?

a) Dziedzina drugiej pochodnej bedzie szersza, niz dziedzina funkcji
b) Dziedzina funkcji bedzie szersza, niz dziedzina drugiej pochodnej
c) Dziedziny bedga takie same

d) Jedna dziedzina bedzie zawierad sie w drugiej

Pytanie 6

Punkt X, nie nalezy do dziedziny. Co to oznacza?

a) Ze funkcja w punkcie X, nie moze osiggna¢ punktu przegiecia, chociaz moze byé w
tym punkcie wklesta albo wypukta

b) Ze funkcja moze osigga¢ w punkcie X, punkt przegiecia

c) Ze funkcja nie moze osiggna¢ punktu przegiecia, ani byé wklesta, ani wypukta, ale
moze mieé ekstremum

d) Ze funkcja nie moze osiggnaé punktu przegiecia, ani by¢ wklesta, ani wypukta
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X

=0
1+ x?

W celu narysowania przyblizonego wykresu funkcji musimy rozwigzac¢ powyzsze rownanie.

Czy mozemy obie jego strony pomnozy¢ przez 1+ x*?

a) Tak, bo 1+ X° jest zawsze dodatnie

b) Nie, bo nie znamy znaku 1+ x?
2
c) Nie, bo nie znamy znaku 1+ X?, musimy pomnozy¢ przez (1+ X2)

d) Nie, bo nie znamy znaku 1+ X?, musimy dzielenie zamieni¢ na mnozenie

Pytanie 8

Na przyblizonym wykresie pochodnej drugiego rzedu na pewnym przedziale wykres lezy pod

0sig. Oznacza to, ze...

a) Funkcja ma na tym przedziale ksztatt: U

b) Funkcja ma na tym przedziale ksztaft: U lub: U - zaleznie od przyjetej przez nas,
umownej, terminologii

c) Funkcja ma na tym przedziale ksztatt: ()

d) Wspdtczynnik przy najwiekszej potedze w pochodnej drugiego rzedu byt mniejszy od
0

Pytanie 9

"

y"=0
x*(x-1)=0

Rysujgc przyblizony wykres pochodnej drugiego rzedu, ktérej miejsca zerowe zostaty
wyznaczone z powyzszego rownania docierajgc z wykresem do zera...

a) Odbijemy sie od osi

b) Nie mozna tego okresli¢
c) ,Przebijemy sie” przez o$
d) Zatrzymamy sie
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Jezeli pochodna drugiego rzedu funkcji nie osigga miejsc zerowych oznacza to, ze...

a) Funkcja nie ma ekstreméw lokalnych

b) Funkcja nie posiada przedziatéw wklestosci/wypuktosci ani punktow przegiecia
c) Funkcja moze by¢ na catej swojej dziedzinie wklesta albo wypukta

d) Funkcja jest na catej swojej dziedzinie wklesta

www.etrapez.pl Strona 5



y
F—C N
etrapez
CZQS'C' 2: ZADANIA

Zad.1

Zbadaj wklestos¢, wypuktosé i punkty przegiecia funkcji:
1) y=4x>-10x+1
2) y:%x4 —6x% +24x* - 25

3) y=x'-6x%°
4) y:In(1+x2)

5) y=xe"

6) y=

KONIEC
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